
RESPOSTAS AOS RECURSOS APRESENTADOS – PROVA PARA O CURSO TÉCNICO INTEGRADO 

 
 
Questão 1 da Prova para o Curso  Técnico Integrado. Respondendo à fundamentação do impetrante: a 

questão A é incorreta devido ao uso do “apenas” restringindo o estudo da ética e negando o que o texto 

afirma: a atuação do campo da ética ultrapassa esses limites; a B está inadequada, de acordo com o 

texto, porque afirma que a ética se relaciona com a necessidade humana de convivência com os outros 

e o texto não afirma isso. Apenas diz ser a ética inerente aos atos humanos e um elemento vital na 

produção da realidade social, mas que está relacionada com o agir individual; a C está correta porque 

afirma que o homem possui um senso ético e sempre está julgando e avaliando suas ações para saber se 

são boas ou más, certas ou erradas; a D está incorreta porque, embora o texto afirme que a ética se 

relaciona ao agir individual, como dito acima, ela também é um elemento vital na produção da realidade 

social, ou seja, contexto social; a letra E está completamente aquém de qualquer afirmação feita no 

texto, pois trata do gênero e a ética, que não faz a menor diferença. Assim, o arrazoado do proponente 

à impugnação da questão de número 01 não se sustenta, devendo seu recurso ser indeferido. 

 
Questão 3 da Prova para o Curso  Técnico Integrado. Respondendo à fundamentação da impetrante, a 

expressão “relacionadas” está no feminino plural, portanto só poderia concordar com outra palavra em 

semelhante condição. Não há no texto a expressão “ações individuais” mas sim “ação humana”, “suas 

ações”, Além disso, o período começa com a conjunção “embora” o que permite que se concorde com o 

que vem a seguir: “essas classificações”. Da mesma forma, “essas classificações” só podem referir-se a 

algo já dito, no feminino plural. Inclusive está bem claro no período anterior: Existem sempre 

comportamentos humanos classificáveis sob a ótica do certo e errado, do bem e do mal. E esses 

comportamentos são as ações que são constantemente avaliadas e julgadas, como boas ou más, certas 

ou erradas, justas ou injustas. Assim: “Embora [ essas classificações estejam ] relacionadas com o agir 

individual, essas classificações [ : boas ou más, certas ou erradas, justas ou injustas ] sempre têm 

relação com as matrizes culturais que prevalecem em determinadas sociedades e contextos históricos”. 

Portanto, os termos negritados, referem-se, respectivamente, a: c) essas classificações; boas ou más, 
certas ou erradas, justas ou injustas. Portanto, o arrazoado do proponente à impugnação da questão de 

número 03 não se sustenta, devendo seu recurso ser indeferido. 

 
Questão 4 da Prova para o Curso  Técnico Integrado. Respondendo à fundamentação da impetrante, a 

palavra “fundamentada”, que está em negrito na questão não poderia referir-se à palavra “regra”, já 

que compõe a locução “via de regra”, que é uma forma popular cujo significado é  “normalmente”, 

“habitualmente”, que são advérbios e como tais não podem ser sujeitos de uma oração e, portanto, 

estabelecer a concordância. Via de regra [ a ética ] está fundamentada nas ideias de bem e virtude, 

enquanto valores perseguidos por todo ser humano e cujo alcance se traduz numa existência plena e 

feliz. O estudo da ética talvez tenha se iniciado com filósofos gregos há 25 séculos. Hoje em dia, [seu] [o] 
campo de atuação [ da ética ] ultrapassa os limites da filosofia e inúmeros outros pesquisadores do 

conhecimento dedicam-se ao seu estudo. Portanto, os termos negritados, referem-se, a: b) ética. Assim, 

o arrazoado do proponente à impugnação da questão de número 04 não se sustenta, devendo seu 

recurso ser indeferido. 

 

Questão 28 da Prova para o Curso  Técnico Integrado. Sobre o recurso da questão 28 do Processo 

Seletivo Técnico  Integrado ele se mostra improcedente, pois, visto o reclame feito pela parte, é 

entendido que ele considerou que as Gimnospermas não possuem flores o que é um equívoco já que as 

flores surgem na escala evolutiva vegetal justamente com as Gimnospermas formando um grupo 

botânico conhecido como Fanerógamas. A conformação floral desse grupo é do tipo inflorecência 

deiscente tardia, já que as sementes, conhecidas como pinhões somente são dispersadas após a sua 

maturação. Além disso, seu nome técnico é estróbilo ou cone para os botânicos. Por fim, é nas flores e 

somente lá que são encontradas as estruturas reprodutivas megásporos (óvulo)  e micrósporos (grãos 

de pólen). 

 

 

 



Questão 34 da Prova para o Curso  Técnico Integrado. A questão refere - se ao Sudeste do Brasil e todas 

as alternativas erradas citam locais distantes (Carajás é no Pará; Urucum é no Mato Grosso do Sul; Bacia 

de Campos é no mar e só tem petróleo; Serra do Navio é Amapá) ou seja, o único quadrilátero que tem 

jazidas de ferro no Sudeste é o mineiro. A afirmação do recurso apresentado de que pode ser qualquer 

quadrilátero não tem sentido, visto que a questão é específica sobre jazidas de ferro ("jazidas 

disponíveis de minério de ferro do (a):".  Não devemos anular a questão visto que o objetivo dela é 

claro: jazidas de ferro no Sudeste que contribuem para o desenvolvimento da indústria siderúrgica da 

região. 

 

Questão 39  da Prova para o Curso  Técnico Integrado. O recurso diz: “A resposta seria B e não a C”. 

Quanto à alternativa B, de que forma as relações entre as monarquias portuguesa e espanhola 

poderiam ter se fortalecido, se a portuguesa se transferiu para o Brasil e a espanhola foi destituída e em 

seu lugar foi colocado um governante fantoche a serviço de Napoleão?  A alternativa C está correta, 

pois D. João, príncipe regente transferiu a sede do trono português para o Brasil que sofreu profundas 

alterações, uma vez que, de simples colônia passou à sede de governo, em 1808 e, em 1822, após o 

período joanino, através de D. Pedro proclamou sua independência em relação a Portugal. Portanto, a 

alternativa correta é a C. 

 

Questão 40 da Prova para o Curso  Técnico Integrado. O recurso diz “a resposta seria a A e a D pois 

pelos livros Getúlio Vargas sofreu pressão tanto dos fazendeiros quanto dos militares sendo assim, a 

resposta A complementa a D.  A Alternativa A diz: a incapacidade de GV centralizar o poder disperso 

entre os cafeicultores. A Alternativa D diz que a Revolução de 32 foi o resultado da insatisfação da 

oposição política de São Paulo, sobretudo do setor mais conservador que defendia a preservação das 

estruturas da República Velha.  Sem dúvida, os políticos paulistas, constituídos basicamente por 

cafeicultores foram os que, destituídos de seus privilégios, desencadearam o movimento oposicionista 

que contou com a presença de militares, o que não invalida a formulação da alternativa, até porque a 

alternativa A sequer cita a presença militar. Portanto, a alternativa correta é a D. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


